пролегарим всех стран созданиятель!

октября 1943 г

路 60 (1840)

Пена № 15 миц.

Caluncian 105E

FMT GALGA. L. M.

Горьковской области

Выходит 1 раз в неделю

Орган Л-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Предоктябрьское соревнование в колхозной деревне

Приближается 26-я годовщина Великой Октябрьской социалисти ческой революции. В нашей стра не уже вошло в традицию отмечать эту славную дату новыми победами во славу Родины. Советский народ, на долю которого выпала основная тяжесть немецко-фашистского нашествия стойко и мужественно переносит все тяготы войны. прославляя свое отечество героическими под вигами в труде и сражениях.

Чтобы дучие отметить насту пающую 26-ю годовщину Октября, работники советского тыла развертывают мощную волну предоктябрьского социалистичес кого соревнования. Колхозники и колхозницы Коломенского района. Московской области обратились ко всем колхозникам и кол хозницам, работникам МТС и сов хозов и специалистам сельского хозяйства Московской, Архангельской, Вологодской, Горьков ской и ряда других областей и республик с предложением раз вернуть предоктябрьское социалястическое соревнование за но вые производственные успехи в сельском хозяйстве. «Пока идет война, - иншут в своем обращавии коломенцы - жить только войной и выполнять наказ любимого вождя и полководца товариша Сталина о всемеряем усллении помощ : Красной Армии»

В качестве своих обазательств коломенские колхозаики обенали досрочно и полностью сдать го сударству причитающиеся сельскохозяйственные продукты. Про пать государству в порядке гос закупок 530000 пудов картофеля и овощей Не позднее 10 октября закончить уборку, вывоз ку и закладку в хранилина картофеля и овощей К 15 остяб ря закончить обмолот всех культур. Не позднее 25 октября выполнить план зяблевой вспашки

Своевременно отремонтиро вать и утеплить к началу зи мовки все животноводческие постройки. Подвезти к фермам до наступления зимы не менее одной трети грубых кормов До окончания полевых работ, свезти на усадьбы МТС, совкозов и колхозов весь сельскохозяйствен ный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осеннезимний ремонт тракторов и дру гих сельхоз машин.

Нет сомнения, что вызов коломенских колхозников найдет широкий отклик среди колхозов, колхозников, работников МТС и ве её хорошее.

совхозов нашего района. свои обязательства перед госу- ского сельсовета. дарством, а это и будет лучшим Другое дело в колхозе «Комподарком к 26 годовщине Вели- сомолец. Муравынхинского сель



передовики сельского хозяйства

За успешное проведение сева озимых, за высокий производственные показатели на районную доску почета заносятся:

МАКСИМОВ IV. И. - колхозники колхоза «Динамо» на выпахивании картофеля норму выработки выполняют на 215 про

заговорова а В.

КУЛИКОВА В. И - колхознацы колхоза «Красная искра» на копке картофеля вручную, выкапывают по 0.15 га при

ФИЛИМОНОВА Л А - колхозница колхоза «Динамо» на выборке картофеля вместо нормы 6 нентиеров, выбирает 8 центнеров ежедневно.

MAKAPOB R. C.

ЛАШОВ П. И - колхозенки колхова «Ударник» (Мирша) на под'еме зяби при нерме 0 6 га, выполняют по 0,8 — 0.85 га.

К 15 октября завершить обмолот и хлебосдачу

Вредная самоуспокоенность

корошую погоду на весь день «Сари и молот». Первее, что вачалась работа. заставило обратить на себя выбмание это тишина, в которую было погружено село Сразу соз далось мнение, что колхоз уже закончил все работы: хлеб обмолочен картофель и свощи убраны, обязательства перед госу дарством выполнены, зябь вспа-

чивой. Прида на мологильный ток, мы увидели картину, кото току беспоридок - разбрасан ин вентарь, лежат - неубранными ство ответственности и е р е д два ворока зерна, намолоченные родиной и фронтом. очевилно дая дла назад, еще не обмолочено 100 гентаров хиебов ков, должен сделать из онисан-

бураться к току колхозники, воды и немедленно перестроить Первымя приехали на лошадих работу колхоза на боеной ход. подрестки, но не зная за что

Утро этогэ дия выдалось яс- приняться решили «отдохнуть». ное, безнетренное. Оне предведало Наконец к 10 части на току корошую погоду на весь день собранись все и, после продолжи Время 9 часов Мы вошли в се тедьных поисков исправных граб ло, в котором находится колхоз лей, вал и другого вевентаря

Из такой «дисциплины» и рас порядка дня, не грудно сделать вывод - почему в колхозе на сегодняшний день еще не обмолочено около 100 гектаров клебов, из 235 гектароз заби подеято только 93, не убрано более по-ная часть еще не вывезена го-Но тишина оказалась обман- сударству зерна в картофеля.

Спрашавается, почему же в Богоявлении так спокойно отнорая инсколько не говорит за то, сятся к этим неполадкам? Отчто в колхезе все всправно. На вет может быть один - руководители колхоза потеряля чув-

Председатель колхоза т. Бы-Лениво, по одиночке стали со ного нами соответствующие вы

По материалам проверни

потерями. Так, например, в кол козе «Явигатель революции» убор ка закончена полностью, качест-

Такое же положение и в кол Священный долг каждого ра- хозе «2 л- натилетка» Кужутско ботника сельского хозяйства— го сельсовета, «Смычка», «Впедосрочно и полностью выполнить ред и коммунизму» Муравьнхян

下来。2018年17日本

opposited believes the section of the section of

«Красный штурм» Симбилейско- шан значительно повысили про дневи». го сельсовета создалась необхо пимость вторичного обмолота. В колхозе «Красная звезда на пло Перейдя на новые методы ра листическое соревнование Особен щади 6 га до сих пор не закон боты, рабочие пошивочной мастер но высокие образцы производи-чена косовина овса и на 25 га скей райпромиембината значитель тельиности труда ноказывают кого Октября. . : совета. Здесь при уборке были притти с дучшими поназытелями. чими шароко развернулось социа пормы 7 жгук. А Засорин. TO THE RESIDENCE OF THE PROPERTY OF THE PROPER

Отечественной На фронтах

(С 29 сентября но 5 октября 1943 года).

Противник всеми мерами пыталмостное укрепление на левом бе менчугом и отбросили остатки левской области Дрибин разбитых войск противника на правый берег Днепра Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска. действующие на Киевском направ дении, занили железнодорожный узел Ларница и ряд сильно укрен ленных опорных пунктов на левидации предмостных укреплений противника в районе Даринца на ин войска уничтожили более 6000 неменких солдат и офицеров. 69 танков и 78 орудий ахвачено много орудий, боепри пасов и автомащин. Взяты плен-

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступле пле. 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка: В бою за город уничтожене 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено орудий и другие трофеи. В последующие дви наши войска, районный центр Гомельской облас та Светловичи и несколько сот других населенных пунктов

На Могиловском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и пос ле ожесточенных боев овладели важным узлом жележных и грун товых дорог - городом Кричев В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров Захвачены железнодорожные составы, военот немецко-фанистских захватчи ков город Чериков, районный тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Войска Степного фронта 29 сен центр Могилевской области Красно гибри занили город Кременчуг полье и 340 других населенных нувктов. За день боев уничтежено поя удержать Бременчугское пред 2000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий. 4 минорегу Анепра и оказывал отчаян- метных батарен, до 200 пулеме ное сопротивление В результате тов и 150 автомащин. Взято в трехдневных ожесточенных боев илен 200 немецких солдат и офи советские соединения сломили сопрцеров. 2-го октября наши войска ротивление немцев, овладели Кре овладели районным центром Моги

На Витебском направлении на ши войска, прододжая наступление, 29 сентября овладели горо дом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и рядом других населенных пунктов. 30 севтября части Н-ского соеди вом берегу Днепра. За несколько нения, совершив удачный обходлней ожесточенных боев по лик- ный маневр, окружили и уничтожили г батальона пехоты и 2 артиллерийских дизизиона немцев Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы зах ватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1-го октяб ря подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили З артиллерий ских батарен. В течение 5 октяб ря на Витебском направлении на ши войска вели бои местного зна чения и заняли 46 населенных HVHRTOB.

На Таманском полуострове бой цы Н-ского соединения 2 октября, при подјержке самоходных продвигансь на запад, занили орудий, сломили сопротивление немдев и овладели сильно укреп ленным населенным нунктом Ста ротитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября но 4 октября наши войска на всех фонтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушт ных боях и огнем зенятной артил лерии сбит 341 немецкий самолет. Советская авиация потопила в Баренцовом, Балтийском, Азов ные склады и много вооружения ском и Черном морях 7 транспор противника. На следующий день тов противнека, общам водоизме советские соединения освободили щением в 30.000 тони, 2 танке ра общим водоизмещением в 15000

вызов принят

Коллектив работников Таможвиковской МТС, обсудив обращение работников Огибновской МТС,

изводительность труда. Так, ма шинист молотилки «МК-1100» т. Корнилов А И. вместо 12 тони но плану, намодачивает 16-20 тони За сезон он уже включился в фронтовой месяч- намолотил 412 тони. Трактори-Государственная проверка ка Ідопущены большие потери, на ник по завершению годового пла сты Горбунова Н. и Левашова чества уборки урожая, проведен- площади овса в 30 га - 60 цен. на тракторных работ в взял на се и па тракторе «У-2» вынолная в районе ноказала, что в на площади 5 га яровой ишени бл ряд конкретных обязательств, нили иман трактерных работ на ряде кодхозов косовида хлебов, цы—8 центнеров. Много верна С первых дней социалистичес- 170 процентов. На под еме зя скирдование и молотьба проведе- тернется и при обмолоте. Не кого соревнования трактористы би сменную норму они выраба на удовлетворительно с малыми у ран еще клевер. В колхозе и машинисты мелотильных ма- тывают до 230 процентов еже-

В честь 26-й годовщины Октября

—вики Сейчас, использун благо но новысили выпуск готовой про швен т т. Кочетова Е. и Веде-

ириятную погоду, колхозы долж- дукции. Сентибрыский производ- неева Г. На пошивке рубатек для ны исправить недостатки отмечен ственный илан мастерскан выпол врасной Армии первая дает 13 к 25 октября ко дню 2-й проверки за посмедние дни между рабо штук в день, вторая — 14, вместо

MATTER AND THE MATTER TO

партийная жизнь

Книгу товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" -- в широкие массы колхозников

На совещания актива Вынел- дальней ней судьбы. вовского сельсовета было решево организовать кружок по изуче вию квиги тов Сталина «О Велекой Отечественной войне Совет ского Союза > Заниматься в круж ке из'явили желание 31 человек в том числе 16 человек учителей и 3 председателя колхоза. Руководителем кружка не все участвики кружка актив РК ВЕП: 6, утвердил директора М-Ницкой средней школы т. Авн симова.

Первое занятие кружка, темой которого было выступление това рища Сталина по радио 3 июля 1941 года, показало. с каким интересом изучающие берутся за овладение этими историческими документами.

После краткого вступитель вого доклада руководителя круж ка, было приступлено к изучению материала В своих выступ вениях участники завятия, отме чан значение этого исторического документа, фактами и примерами подтверждали правильность анализа обстановки, обрисованней товарищем Сталиным и задач, поставленных им перед Красной Армией и советским народом

Не ограничиваясь поставленгыми темой вопросами, руководетелю кружка задавались таиме, например, вопросы: «Что лумают предпринять наши союз ники?», «Что из себя представляет национальный комитет Гер мании, образовавшийся в Моск ве 19 июля с. г.?», о совеща нии в Квебеке Занятие закончипось ответом руководителя на заданные вопросы и коротким заключением по изучаемой теме. На следующем занятии было ре міено уделить часть времени воп росам текущего момента.

На втором занятии изучался • 24 годовщине Великой Октябрьской Социалистической револю ции. Здесь особенно активно вом, дающим возможность нашемрошло обсуждение причин проветского Союза, а также соци- шпрокие массы колхозников альных корней фацизма и его

Примерами крака фамистской Итальи в провада главаря вталь янских фаннетов - Муссолини, слушатели доказывали, каказ участь ждет в главаря немецких фашистов - Гитлера

Подволя втоги второго заня. тия. т. Ависимов отметил, что но обсуждают вепросы темы. Аля того, чтобы повысить актив вость в изучении материалов всех членов кружка, было рещено давать задания отдельным товаринам по конкретным вепросам следующей темы, не освобождая от подготовки по этим вопросам и остальных слушате-

Следующее занятие, проходив. шее 27 сентября подтвердило, что метод поручений повышает активность, причем не только тех, кто получал задание подготовиться по давному вопросу. не и остальных слушателей. По вопросу об организании Красной Армии выступила счетовод кол хоза тов. Морева и, о временно и постоянно действующих факторах - зав. избой читальней т. Маслов Выступления пеказали, что оба содокладчика по ј серьезнему отнеслись к порученному им заданию, продумали свои выступления, правильно попелнительный использовали материал

В работе кружка имеется один лишь недостаток, который тов. Анисимов, совместно с секретарем партийной организации т. Кузмичевой должны учесть, это то, что не все члены круж ка являются активными проводниками книги тов. Сталина в широкие массы колхозников А д оклад тов. Сталина ведь изучение этих исторических материалов членами кружка не является самоцелью, а-средстму активу не только самим вала «молниеносной» войны гит- глубже усвоить мудрость сталин перовской Германии против Со-Уских указаний, но нести их в

В. Петров.

HAM Справляет личные дела

отстает по всем видам сельхозра ния правления и без ведома сель бот и вывозке государству сельско совета он часто оставляет колхоз хозяйственных продуктов

Колхоз еще не вывез государству 600 нентнеров зерна, 200 центнеров картофеля и овощей До енх пор не скошен клевер-семен- лись соответствующие меры, но ники на котором сейчас пасется все решения и распоряжения исскот. Медленно идет уборка кар тофеля, на 6 октября оставалось ся председатель игнорирует ве убранным 20 гектаров Кроме того, затягивается сдача государ

в тем, что председатель колхоза из брорыва. т. Клещин самоустранился от ру

Колхоз им. Кагановича сильно ководства колхозом. Без разреше без руководства раз езжает не го родам, справляя личные дела

> Со стороны сельсовета к тов Кланину неоднократно принимамодкома сельсовета, распоясавший

В ближайщие дви к т. Клещину необходимо принять реши-Причены отставания креются тельные меры и вывести колхоз

HET DOBBUNGHOLD AAGLA

В брягаде Ж 4 колхоза пекоторый период времени бри им. Кальнива (д. Выползово), гадир производит запись в тру где бригадиром т. Барскова Л Н. Гдовых книжках колхезников, по спение колхозникам трудодней.

обычанностям, т. Барскова редке производит обмер участков, где зыботани колхозинки, в резуль учесть это и заставить, т Бар-· Tare delo y nee ner rophoro yde Ta, the use a weige paterna a сколько кем выработане. Через !

неправыльно производится вачи- не по точным дарным, а на па-MSTL TOCAC GOOD HORVEROTER Ханатно относясь в своим большая путаница в записях

Руководству колхоза мужно скову прилежнее относиться обизавностим бригадира.



Больше продуктов родной стра не Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области везут ово ни и зерно нового урожая для сдачи государству.

Фото Г. Коновалова.

Фотехроника ТАСС

Выполнили государственный план по сдаче сельхоз продуктов

Колхоз "Красное Сормово" Богоявленского же хорошая работа Кужутского "Красное сельсовета, Староселье" Симбилейского сельсовета, "Крас ная искра" Лубянецко го сельсовета полно. стью выполнили план поставок государству сельхозпродуктов всем видам.

Забота о детяхнаше кровное дело

Натриотический почин сергачцев о шефстве над детскими домами находит все более широкий отклик среди сельхозартелей райо на Первыми откликнулись на при зыв колховники сельхозартелей «Красный партизан» (пред. Ани симов), «Красный бөрец» (Ларцо ва), им Кагаровича (Клещин).

В этих колхозах выделили для подшефного Сарлейского детдома: 700 кг пшеницы, 300 кг. ржи. картофеля 2,5 тонны, овещей 3 тонны, гороха 100 кг., молока 200 литров, мерсти 10 кг. посуды на 3.500 рублей. З-х поро сит и 20 листов железа для ремон та детдома. Шефство над детдома ми сформанот и другие колхозы

Летей, которые стали жерт вой войны и лишились родителей. окружим заботой, - единодушие заявляют нефы - конхозички.

Tell in the з октября проходии областной воскресник в номощь детим освобожлениях районов, на котором молодые конхизники сольхозартелей: «Перелом жизпи», «Браснее знамя». «Красный мутиловен» заработели 4660 рублей. Зарабо танные деньги едали в помощь встим освобожденных районов.

Обзор международных событий

Успемное наступление Брас Гразграбили Неаполь. ной Армии вызвало растерян- Французские войска выболи ность в гитлеровской Германии, немцев из района Бастии, их Об этем с тревогой минут фашистские газеты, угрежая «нытикам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижены производительности труда и отсутствиим интереса к делу Казни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях. стали массовым явлением в Германии.

Несколько двей назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Оче видны, ведавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падевин дисциплены среди немецких солдат -- отпусников и о росте дезертирства с воинских поездов. направляющихся на советско-гер манский фронт.

За истекциую неделю англоамериканские войска продвину лись в Италии на всем фронтеот Неаполя до побережья Адриатического моря Немцы, отсту иан на север к Риму, сожили и

рост пораженческих настроений. послетнего опорного пункта на острове Корсике. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сонротивление на Корсике сломлено. Корсика распеложена недалеко от Италии Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и англий ской армий. Аэродремы этого острова находятся в семидесяти кизометрах от итальянского бе-

> По последним сообщениям в итальянских тородах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхну ла всеобщая забастовка железнодорожников. Переброска гитлеровских войск на итальянский фровт срывается.

За истекшую неделю англоамериканская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен. Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бохум.

.(TACC)

В Исполноме Райсовета

за сентябрь месяц с. г.

сельсовета, занявшего 2 место и

вании заняли: 4 место - Богоявленский сельсовет, 5 - Тепелевползовский, 10-Гр.-Полянский, новой площади. 11 - Мухоедовский, 12 - Суроватихинский, 13-Белозеровский,

ванию ряда сельсовотов (Б-Терю- дам работ

4 октября на заседании исполішевского, Осиновского, Таможни кома райсовета рассмотрен воп- ковского, Мухоедовского и друрос о итогах. содиалистического гих). Эти сельсоветы соревновасоревнования сельсоветов района ние ведут формально проверку его не проводят В результате Победителем в соревновании недейственного хода соревнования, исполком райсовета признал Д-Кон район, по выполнению ряда госустантиновский сельсовет, заняв дарственных обизательств и сель ший нервое место. Отмечена так хозраб т, имеет значительное отстававие, что в условиях воевно го времени является нетерпимым. Лубянецкого, занявшего — 3 место. Госпоставки зерна выполнены на Последующие места в соревно- 84 проп., сена-93 проц, мяса --63 проц., молока -- 84 прод., яйца - 63. нерсти - 88, картофе ский, 6-Симбилейский, 7-Б-Пок ля - 32, овощи - 60 и поднято ровский, 8 - Сарлейский, 9 - Вы заби лишь 46 процентов к пла-

Райсовет обязал сельсоветы об 14 — Б-Терюшевский, 15 — Му- судить на сессиях ход соревнова равыихинский, 16-Осиновский, ния и, включившись в предок-17 — Таможниковский, 18 — Арма тябрьское соревнование, развернуть нихинский и 19 - Мигалихинский, работу так, чтобы к 26 годовщи Исполком отметил неудовлетво не Октября притти со стопроцент рительную работу по соцеоревно- ными показателями по всем ви-

Извещения

12 октября в 5 часов вечера в помещении райклуба совывается райочное партийное собрание

Повестка дня:

1. О положении с выпол нением государственных поставок сельскохозяйст венных продуктов.

Явка всех членов и кан лидатов ВКП(б) обязатель PH BHN(6).

14 октября с г в 12 часов дня в парткабинете РК ВКП бі состоится пле нум РК ВАКСМ.

Повестка дня: 1. О внутрисью зной рабо те в комсомольских органи вациях и росте рядов BAKCM

2 Оргвопрос.

Явка иля членов пленума. секретарей комсомольских и партийных организоций обязательна.

> PH BHM (6) P哲 B用報受關。

Врид. Отв. редактора B. CEPOBA.

Охота на зайцев По Горьковской области раз решается с 10 октября. "ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ".

С 1 по 15 октября с. г. про изводится регистрация охотничьих ружей. Охотникипромысловики регистрируют свои ружья в РЗК "Заготжив сырье" (Д-Константиново, дом 153). Остальное население, имеющее охотничьи ружья ре гистрирует их в райсовете физкультуры и спорта. Регистрирующие должны иметь при себе паспорт или справку сель совета, заверяющую личность, гербовую марку 25 рублевого востоинства, 2 фотокарточки. Охотничьи ружья, принадлежащие линам, ваходящимся в РККА или отсутствующим по наким либо другим причинам, регистрируются чле нами их семей.

Лица, уклонившиеся от ре гистрации привнекаются к адмени тративной ответственно-PO HIKBA

сти. "Заготикивсырье"

МЦ 02476. Тип, райгазеты "Сталинская победа".